

今年,我市托市收购小麦已达43.2亿斤,投放资金34亿元

农民增加收入3亿多元



第119期
关注粮食收购

本报讯 昨日,本报政风行风热线以关注粮食收购为主题,市纠风办副主任路统章、

市粮食局副局长路光及该局储备科、综合计划科、监察室等部门负责人做客热线时称,今年全市夏粮种植面积800多万亩,总产量76亿斤。截至目前,托市收购夏粮已达43.2亿斤。

“今年小麦收购还有最低保护价吗?”“我是粮食经纪人,下乡收小麦再统一往粮管所销售时,粮管所的工作人员说资金还没打到账上,给我打了白条,

请问这是否允许?”“粮管所收购夏粮有没有时间限制?”

在昨日的热线接听中,柘城、民权、永城的一些读者纷纷打来电话,对今年国家是否继续实行小麦收购最低保护价及粮管所能否打白条等问题进行咨询。很多读者还对今年我市的夏粮收购工作提出了宝贵建议。

市粮食局副局长路光及该局储备科科长陈熙熙、综合计划科科

长王书建、监察室主任张希俊与读者进行了沟通交流。

市粮食局副局长路光说,今年粮食部门仓容、机械准备充分,全市粮食收购网点230多个,自6月1日至9月30日,有多少收多少。目前,托市收购已达43.2亿斤,投放收购资金34亿元,托市收购价每斤比往年提高8分钱,与往年相比,农民多收益3亿多元。晚报记者 徐莹 实习生 贾青

热线·问答

收购粮食谁有资格

本报讯 “现在收购粮食的单位和人那么多,我们到底去哪里卖粮才能让人放心呢?”昨日上午,虞城县村民胡先生拨打本报热线电话咨询。

何先生说,他家中有十几亩地,今年小麦丰收,家中存了1万多斤粮食,吃也吃不完,就准备出售一些,像粮管所、面粉厂及一些个人都在收购小麦,到底谁才有资格收购粮食,农民朋友到哪里卖粮才放心呢?对此,市粮食局相关负责人作出了回答。

据市粮食局综合计划科科长王书建介绍,目前粮食系统仍为农民朋友出售粮食的主要渠道。但一些面粉厂、药厂、淀粉厂等企业也取得了收粮资质,但想收购粮食,必须具备固定仓库、流动资金、化验人员等条件,然后经过粮食部门审批,取得粮食收购许可证之后,才可收购。一些粮食收购企业还需要到工商部门备案。另外,像一些粮食经纪人走街串巷收购粮食,每天也都有固定的收购数额,收购粮食数量超过规定数额也是不允许的。

如果不取得合法手续就收购粮食,各县(市、区)粮食执法检查大队将进行查处,按照相关规定进行处罚。

晚报记者 张坤 实习生 王晓鹏

收购粮食必须公示

本报讯 昨天上午,村民杜先生拨打本报政风行风热线说,他准备出售几千斤小麦,今年小麦的国家保护价是多少?他对国家的收粮政策到现在仍然不甚了解。

据杜先生介绍,他家中存有几千斤小麦,只听说今年的小麦每斤能卖0.8元左右,但国家最低保护价是多少呢?他也没有见到粮食收购单位公示。对此,有关人员作出答复。

据市粮食局综合计划科科长王书建介绍,根据有关规定,粮食收购单位必须对今年的粮食等级、收购价格进行公示,一般都要在单位大门口进行张榜公布。对于这一点,粮食部门也在大规模收购前在相关媒体上进行宣传。如果相关单位没有公示,将按照相关规定进行处罚。

王书建说,现在农民朋友主要出售的是小麦,按照国家规定的最低保护价收购政策,一等白麦为每斤0.81元,二等为每斤0.79元,三等为每斤0.77元,如果收粮单位低于这个标准进行收购,提醒农民朋友向市粮食局进行举报,他们调查落实之后会进行严肃处理。

晚报记者 张坤 实习生 王晓鹏

热线·政策

政府惠农政策确保农民增收



值班嘉宾在接受读者电话咨询。
晚报首席记者 魏文慧 摄

本报讯 今年我市小麦喜获丰收,保持了连续几年增产的势头。市粮食局副局长路光说,我市小麦连年增产的原因除了与国家政策相关外,还有其他几方面的原因。

路光说,今年我市扩大了优质小麦的

种植面积,全市夏粮种植面积800多万亩,总产量达76亿斤。政府自2006年起连续3年实行保护价收购,调动了农民的种粮积极性。另外,国家对农业实行粮食直补政策,现在种粮农民不仅不用交公粮,还能领取到补贴款。

“河南是农业大省,商丘是农业大市,商丘的小麦产量占全省小麦总产量的1/9。我市是河南的重要产粮区,政府部门在种子、机械等一些环节上对农民给予了大力指导和支持。”路光说。

据了解,为保护农民种粮积极性,市粮食局实行订单农业,对农民种粮签订收购合同,夏粮收购时按国家政策组织收购,这些都为确保农民增产增收提供了有力保障。

晚报记者 徐莹 实习生 贾青

热线·政策

压价抬价 严查严处

本报讯 在昨日记者接到的热线中,有很多人担心粮食收购会出现压级压价等现象。市粮食局综合计划科科长王书建对此作出解答。

据王书建介绍,前几年确实存在收购粮食时压低粮食价格的行为,随着这几年粮食价格上涨,很多收购者为了抢粮源,又出现抬级抬价的行为。抬级抬价会出现市场混乱、农民人心不稳等情况。为此,市粮食局每年都会针对夏粮收购进行检查,查看各单位和个人是否向售粮农民公示了收购品种、质量标准(包括标准样品)和收购价格;是否认真执行规定的粮食质量标准和收购价格;收购中是否执行新的《小麦国家标准》,采用新的检测仪器;是否存在压级压价、抬级抬价、缺斤短两、以陈充新等

变相压低或提高收购价格的行为;是否按时结算收粮款,是否存在给农民打白条、代扣各种收费及其他款项等行为;地方储备粮承储企业是否积极入市收购新粮,其收购价格是否低于国家规定的最低收购价格水平;是否有“转圈粮”等问题。

王书建说,检查中发现的违法违规及违反国家粮食购销政策的问题,一经发现,就要按照《价格法》、《粮食流通管理条例》、《粮食流通监督检查暂行办法》和《国家临时存储粮食销售办法》等有关规定严肃处理。我市农民如果发现抬级抬价等违反粮食购销政策的情况,可以拨打投诉热线3217929进行举报。

晚报记者 朱琳 实习生 张晨

本期值班嘉宾

- 市纠风办副主任 路统章
- 市粮食局副局长 路光
- 市粮食局储备科科长 陈熙熙
- 市粮食局综合计划科科长 王书建
- 市粮食局监察室主任 张希俊

- 国话支持:中国铁通商丘分公司
- 互动支持:中国移动农信通1258258

热线·现场

打白条电话举报

本报讯 昨日,永城市一位粮食经纪人电话反映,前几天他去裴桥粮管所出售了一批小麦,该粮管所给他支付了部分粮款,剩余部分却给了白条。

据这位粮食经纪人称,7月30日至8月4日,他出售给永城市裴桥粮管所一批小麦,粮管所只支付给他50%的粮款,剩余粮款给打了白条。他后来几次找到粮管所的负责人讨要余款都被拒绝。

市粮食局副局长路光说,依据国家规定,该粮管所给售粮人以打白条的方式支付粮款是绝对不允许的。这仅是个别情况,可能是银行付款不及时或时间差的问题才会出现这种情况。下一步粮食主管部门将对此事进行调查,若情况属实,他们将督促该粮管所尽早将剩余粮款支付给这位粮食经纪人。

“今年夏粮收购期间,市粮食局加大了监督检查力度,安排专人负责管理、监督粮食收购期间不执行国家政策的个别粮食收购网点,净化了我市粮食收购环境。如果有个别网点存在打白条的现象,售粮人可拨打市粮食局监督检查科的电话3217929进行举报。”

晚报记者 徐莹 实习生 贾青

www.sqrb.com.cn

商丘报业网广告招商热线:

0370-2628098

